

II

В последующем воздушная разведка силами полка велась в интересах бомбардировщиков Дальней Авиации.

По освобождении нашими войсками восточных районов Польской Народной Республики 742 КООРАП перебазируется на аэродром Радзинь (Польша), откуда ведет разведку на всю глубину польской территории, а на севере и западе достигая территории Восточной Пруссии. В задачу воздушной разведки в интересах Да входили: установление крупных сосредоточений войск и техники противника, интенсивность работы железнодорожных узлов, крупных переправ и военнопромышленных объектов.

Разведывательные данные передавались в штаб Дальней Авиации. В Польше в местечке Деже Пашки 742 КООРАП встретил день 9 мая 1945 г., день Великой Победы советского народа над злейшим врагом человечества – немецким фашизмом. И на этом 742 КООРАП, Краснознаменный Отдельный Островский разведывательный авиационный полк закончил свой тяжелый, но славный боевой путь.

В конце 1945 г. решению Советского правительства "О сокращении Вооруженных Сил" 742 КООРАП, как и многие другие боевые части и соединения был расформирован. Личный состав и материальная часть полка направлены на пополнение других частей Военно-Воздушных Сил Советского Союза. Красное Знамя, под которым более трех лет сражался 742 КООРАП и орден боевого Красного Знамени сданы в музей Советской Армии, где они хранятся и по сей день. Боевая и организационная документация полка сдана на хранение в Центральный архив Советской Армии.

Так закончился славный боевой путь одной и многих частей ВВС. В 742 КООРАП выросли подлинные мастера воздушной разведки и